

2024年广东省叉车司机职业技能竞赛决赛举行 穿针引线! 70名叉车司机秀绝活

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员范敏华)11月5日-6日,2024年广东省叉车司机职业技能竞赛决赛在广东省特种设备检测研究院举行,来自全省21个地市的70名参赛选手同台竞技,一决高下。经过激烈角逐,来自安利(中国)日用品有限公司的韦大尧获得决赛第一名,经综合考察合格后,将由广东省总工会按程序优先推荐评选“广东省五一劳动奖章”。

本次竞赛由省总工会、省人力资源和社会保障厅、省工业和信息化厅、省科学技术厅、省特种设备检测研究院主办,省

市场监督管理局指导,省总工会职工技术协作中心、省特种设备行业协会承办。

此次竞赛为广东省2024年职工职业技能大赛和2024年度广东省行业企业职业技能竞赛的分项目。竞赛自面向全省公开接受报名以来,受到了社会各界的广泛关注与支持,全省各地叉车司机踊跃报名参加选拔。经各地市初赛选拔,最终来自全省21个地市的70名选手晋级决赛。

决赛采用理论和实操相结合的方式,选手们通过理论知识和“灌篮高手”“穿针引线”“步步高升”等多个考验驾驶技能与操作精度的项目一展身手,充分

展示了我省叉车司机高超的驾控水平和熟练的操作技能。

“开叉车并不难,但要把控好方方面面,开好叉车也并不容易,需要勤加练习。”来自梅州的古女士是进入决赛的唯一一名女选手。古女士开叉车已有几年,她表示,目前女性叉车司机越来越多,女孩子细心,是开叉车的优势。

本次竞赛,为全省叉车司机搭建了展现自我风采的舞台和切磋技艺的擂台,激励广大叉车司机不断提高安全意识和操作技能,推动叉车使用单位提高安全管理水平,有效助力实体经济高质量发展。

广东公安严厉打击整治“飙车炸街”

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员粤公宣)11月5日,记者从广东省公安厅了解到,今年以来广东省公安机关持续组织开展打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动,重点打击追逐竞驶、非法改装、无证驾驶、轰鸣疾驶等交通违法行为,共治安拘留712人、刑事拘留126人,打击违法犯罪团伙490个,查处非法改装窝点360余处。近日,广东省公安厅公布一批典型案例。

在深圳警方查处郭某华、于某“飙车炸街”案中,于某驾驶小型轿车在深圳南坪快速与郭某华驾驶的小型轿车发生碰撞,造成2车损毁。碰撞前,两人驾驶上述车辆在水官高速至南坪快速上多次追逐竞驶。2024年8月19日,深圳警方抓获2人,并依法对其予以刑事拘留。

在茂名警方查处陆某鹏“飙车炸街”案中,陆某鹏驾驶租借的小型轿车在信宜市窦州里会展中心1号门广场“表演”漂移、烧胎等系列危险驾驶动作。2024年9月19日,根据群众举报,茂名警方查处抓获违法嫌疑人陆某鹏,并依法对陆某鹏作出行政拘留处罚。

广东工人艺术团送文艺走进汕头金平

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员王鑫)11月6日晚,由省总工会、省文化和旅游厅、南方报业传媒集团主办,汕头市总工会、金平区总工会承办,汕头金平工业园区工会联合会、汕头万达广场商业管理有限公司工会委员会协办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走,团结奋斗新征程”2024年广东省工人艺术团送文艺活动走进汕头金平,为职工群众带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

伴随着一曲大气恢宏的舞蹈《国风》,晚会拉开帷幕。随后,歌曲《平凡之光》、女子群舞《巧手弄剪》、情景歌舞《吾辈之风范》、曲艺《南粤工匠》、女子小组唱《上春山·奔跑·不再犹豫》等多个精彩节目轮番上演。整场晚会内涵丰富,紧扣文化赋能“百千万工程”主题,每一个节目都紧紧围绕“工”字特色、“工”字内涵和“工”字精神,通过歌曲、舞蹈、魔术、朗诵等职工群众喜闻乐见的艺术形式,集中展现了劳动者积极进取、昂扬向上的精神面貌,赢得了现场职工的阵阵掌声和喝彩。

近年来,金平区总工会在区委的坚强领导下和汕头市总工会的具体指导



■演出现场。

单位供图

下,为全面推进“百千万工程”实现高质量发展贡献“工”字力量。依托各式各样的宣传活动,强化思想政治引领,在凝心铸魂聚力上有声有色有亮点;通过举办4场技能竞赛、组织2场职工乡村疗休养活动,打造2片“金平职工林”等方式,发挥工会组织作用,在服务中心大局上有方

有略有跃升;开展春节送温暖、“夏送清凉”、金秋助学专项帮扶等活动,惠及新业态劳动者、户外劳动者、高温作业劳动者、困难职工子女等群体;不断提升工会服务质效,在维权服务主责上有点有面有特色,以实际行动增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

广东各地多形式开展消防宣传活动

邀你来体验! 1300个消防救援站对外开放

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员粤消宣)每年11月9日是全国消防日,11月是全国消防宣传月。11月7日,省政府新闻办举行2024年消防宣传月专题新闻发布会。会上介绍,今年广东消防将围绕“全民消防、生命至上”主题,开展消防宣传月启动活动、“百千万消防教育培训行动”、消防宣传“五进”活动、“蓝焰创意·志愿同行”系列活动、“消防光影秀·安全传万家”系列活动、“安全之声·全媒共振”系列活动六大特色主题活动,宣传消防安全知识。

据了解,全省消防宣传月活动启动仪式于11月8日上午举行,各地市也将同步举行丰富多彩的宣传活动。如广州将举行全民趣味消防运动会,潮州举行消

防马拉松跑,东莞开展消防宣传车“大巡游”等活动。

“百千万消防教育培训行动”也将同步开展。“消防讲师团”“消防宣传服务队”将走进百县、千镇、万村,对村(居)委会工作人员、网格员开展“大培训”,对消防安全重点单位、混合生产经营场所以及百人以上的单位、场所组织开展“大演练”。

消防宣传“五进”活动将广泛开展消防宣传“五个一”:安排学校上一堂消防安全课,组织企业职工开展一次消防安全隐患排查,号召居民家庭绘制一张逃生路线图,推动社区开展一次电动自行车违规停放充电行为的大检查,动员乡村开展一次消防安全技能培训。

第二届“广东·消防印记”文创作品

设计大赛展11月15日起将在佛山举办,展期为一个月。全省中小学校也将充分发挥“小小消防志愿宣传员”工作成效,结合消防安全课活动,同步开展逃生疏散演练。

“消防光影秀·安全传万家”系列活动中,全省121个消防科普教育基地和消防主题公园、1300余个消防救援站等消防宣传平台集中对外开放,市民朋友可前往参观体验。同时,各大商场、交通枢纽、楼宇电梯LED屏等平台,也将高频次、全方位播放消防宣传标语和公益广告。通过1个月的密集消防宣传活动,全面提升公众消防安全素质,助力今冬明春的火灾防控工作,确保我省火灾形势平稳,保障群众生命安全。

大湾区首开香港至 韶关高铁旅游列车

本报讯 记者从广铁集团获悉,为更好地满足粤港澳大湾区游客多元化出行需求,铁路部门充分利用广深港高铁和京广高铁运输优势,探索“高铁+旅游”新模式,组织开行香港至韶关旅游专列,进一步促进内地与香港之间的经济交流,进一步拓宽高铁服务领域。

据广铁集团客运部介绍,大湾区首趟香港西九龙至韶关高铁旅游列车已于11月7日早上9时07分从香港西九龙站开出,10时55分直达韶关站,返程列车将于11月9日16时16分从韶关站开出,17时58分直达香港西九龙站。广铁集团为此提出“三定”动车旅游专列开行方案,即“定时发车、定点接驳、定班开行”,让游客出行体验更美好。

(董剑锋)

广州黄埔启动 企业服务增值化改革

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员黄三笑 邱晓桐 廖俊豪)11月6日,广州开发区、黄埔区发布《广州开发区 广州市黄埔区实施企业服务增值化改革持续优化营商环境若干措施》(以下简称《措施》)。面对改革新要求、发展新形势和企业新需求,广州开发区、黄埔区适时实施企业服务增值化改革,推出25条“干货满满”的增值服务措施。

此次发布的《措施》基于该区已有的改革基础,从土地供应、人才引进、供需对接、金融赋能、科创服务等方面精准发力,推出多项增值化服务。

其中,在人才引进方面,《措施》拓宽人才引进渠道。设立人才服务基金,以人才项目投资撬动金融和社会资本,实现人才引进、项目投资和产业培育有机结合。积极探索开展生物技术等职称评价,填补新兴业态、优势产业、重点领域的职称评价空白。划定区属国企租赁住房物业总建筑面积不少于10%纳入区住房保障体系,增加保障性住房房源。将“下管小”服务范围扩大至学前教育,将博士、博士后人才子女纳入入学保障,享受户籍学生同等待遇。